

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996
19 НОЯБРЯ
ВТОРНИК
138 [8052]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
— ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

НЕ РАБОТАТЬ — СТАЛО НЕВЫГОДНО

ПОСЛЕ ВЫХОДА в свет постановления главы районной администрации, регламентирующего размеры минимальных эсбей по безработице, в районе резко сократилось число желающих зарегистрироваться в Центре занятости.

И хотя общая сумма задолженности по выплатам различных пособий сегодня исчисляется суммой в три с половиной миллиарда рублей, в Центре предпринимаются попытки ее погашения путем выдачи продовых (истинных и промисловых) товаров (17 наименований) на общую сумму в один миллиард рублей, которые поступают не только в районный центр, но и во все другие населенные пункты района.

— Что же касается резких нареканий в наш адрес по высокой цене предлагаемых товаров, — сообщил директор Центра И. И. Воронов, — то я считаю их абсолютно необоснованными, так как сегодня существует механизм ценообразования, соблюдение которого можн в любой момент проверить. По какой цене к нам поступили товары, так мы и предлагаем их покупателям пособий.

РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ ПО РАЙОНУ

ПРОДОЛЖАЮТСЯ поездки группы руководителей по главе с заместителем главы районной администрации по социальной сфере Я. Г. Кучеруком по селам и поселкам района. Она уже побывала в Заледеево, Тагаре, Проспихино и Ново-Проспихино, в Имбином и в Ирбе и теперь работает в верхней части района — в Кежме, Паново, Приангарском. На очереди Тавжний и Недокура.

Руководители этой группы, куда входят работники медицины, образования, культуры занятости населения, сельского хозяйства, отдела социальной защиты и т. д., на сходах и собраниях общаются перед населением, отвечают на интересующие его вопросы. Главная цель таких поездок — не только донести до людей информацию о проделанной работе и намеченных планах, но и оказать конкретную помощь на местах, решить злободневные проблемы.

Информации подготовлены
К. ДАНИЛЕНКО и
В. ЗЫКОВЫМ.

★ НАМ ПИШУТ

Несмотря на экономическую неразбериху

Я живу в районе четверть века. Очень люблю вашу газету, через которую узнаю все новости. За последние годы заметны изменения в районе. Из зоны затопления переселены ветераны труда в уютные теплые квартиры, открыты приют для престарелых в п. Недокура и социальная квартира в Кодкинске. Под крышей детского приюта нашли второй дом дети, оставшиеся без необходимого внимания родителей. На должном уровне поставлена там воспитательная работа. Несмотря на тяжелое финансовое положение, материальная база соответствует названию приюта — «Нездышко». Под этой же крышей расположился музей. Не

каждый район может похвастаться своим краеведческим музеем, а в нашем собраны очень ценные экспонаты, отражающие культуру и быт старинной ангарской деревни. Открытием муниципального предприятия «Сатурн» решены вопросы сообщения между деревнями. Отлажено движение до Карабулы. Оборудована теплая автостанция.

Все надеемся, что в ближайшее время будет завершено строительство моста через р. Мура.

Из газетных сообщений я поняла, что город и район в целом к зиме готовы — ГСМ завезены в достаточном количестве, а значит, будут полу-

чать свет и тепло наши старенькие деревни, спрятавшиеся в тайге и снегах. Безусловно, это заслуга районной администрации в целом и главы администрации в частности.

В. Е. Говорский уделяет большое внимание развитию района, ищет и зачастую находит выходы из тупиков, несмотря на всеобщий хаос, финансовые трудности, экономическую неразбериху. Благодаря таким качествам, как настойчивость, организаторские способности, ему удается хоть как-то поддерживать жизненный уровень района, решать социальные задачи.

О. ЗЫРЯНОВА.
г. Кодкинск.

Они на своем месте

Дорогая редакция!

Через вашу газету я хочу выразить признание и благодарность тем, кто претворяет в жизнь решения нашего правительства, берет основную тяжесть на себя, т. к. они самые близкие к народу человеку, очень раннимоу, тем не менее подверженному всем перипетиям нашей жизни — инвалидам, ветеранам,

престарелым. Женщины эти внимательны, доброжелательны. Словом, стараются прийти на помощь. Это работники отдела соцобеспечения администрации района, возглавляемого Л. Б. Кужуевой.

Жизнь меня столкнула кроме Людмилы Борисовны с Н. Л. Шурасовой, Л. В. Пустовойтой. Теперь совет и внимание на вес золота, поэтому

хочется пожелать им благодати Божьей и оставаться милосердными всегда.

Та же слова признания и благодарности я выражаю Г. М. Ткаченко из отдела жилищных субсидий.

Все они на своем месте. Огромное им спасибо!

В. ВЛАСОВА,
иналид II гр.

★ РАЗЪЯСНЯЕМ

Снижена цена на жизненно важный маршрут

Заканчивается 1996 г. Для большинства жителей и предприятий района этот год был тяжелым. Отсутствие денег на предприятиях, невыплата заработной платы и много еще других причин, которые создали нестабильность в обществе.

Кодкинское муниципальное транспортное предприятие МП «Сатурн» находится в таком же положении, как и другие. В данный момент связь жителей г. Кодкинска и района с краевым центром и другими

городами России осуществляется, в основном, по железной дороге. Из-за отсутствия наличных денег у населения глава администрации В. Е. Говорский принял решение снизить временно, до стабилизации финансовой ситуации, цену проезда до ст. Карабула. Это — вынужденная мера, но в данный момент необходимая для жителей г. Кодкинска и района.

В. ПРОЦЕНКО, начальник отдела эксплуатации.

Спешите подписаться на „СП“!

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1997 г.

ПОКА (!) ОСТАЛАСЬ ПРЕЖНЕЙ:

НА 6 МЕС. — 40700 руб.,

НА 3 МЕС. — 20700 руб.,

НА 1 МЕС. — 7700 руб.

ТОРОПИТЕСЬ, ТАК КАК ЦЕНА МОЖЕТ ВОЗРАСТИ.

★ КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

Вскрывают корни проблем

Последние пять номеров «Советского Приангарья» мы попросили оценить Юрия Георгиевича ПАНОВА — главного уполномоченного ОИФР по Кежемскому району, нашего внештатного автора.

— Сначала хочу сказать о газете в целом. Бывая в Красноярске в командировках, всегда продвигая подшивки других районов, мне кажется, что наша районка заметно лучше многих и по содержанию, и по оформлению. Может быть, мне так кажется потому, что газета своя, родная и пишет о своем, но все-таки, наверное, дело не только в этом. Вы даете охват всей жизни района, информацию обо всех событиях, происходящих в нем. Порой — обширной статьей, порой — краткой информацией. Постоянно идут вести из поселков, почти в каждой газете — материалы на социальные темы: разнообразные, проблемные, содержательные.

Из газеты в газету идут публикации под рубрикой «Человек и его дело». Молодцы, что не забыли простого человека, пишете о хороших людях. Всегда читаю эти заметки с большим удовольствием.

Сейчас на страницах «СП» освещается предвыборная кампания — емко, подробно, со знанием дела. Даете слово всем, избиратели смогут получить информацию обо всех кандидатах, что немаловажно. В последних номерах наиболее удачными, на мой взгляд, были: отчет о работе отдела социальной защиты Л. Б. Кужуевой и материал К. Даниленко «Телецентр: трудности как у всех». Сильное потрясение испытал после прочтения спецвыпуска «Неблагополучная семья».

Теперь мои пожелания газете. Хотелось бы, чтобы вы активнее вмешались в социально-экономическую жизнь района, помогали ставить и решать проблемы жизненно важные для людей. Подняли вопрос, выступили с критикой — бегте в одну точку до тех пор, пока не будут приняты конкретные меры. Вот я недавно был в Болтурино, там жители жалуются, что нет радио, давно закрыта баня. Вот вы бы помогли — подняли тему.

Я, как заинтересованное лицо, много раз уже писал о неплательщиках в Пенсионный фонд. Почему бы вам не взяться за эту тему? Поехать на строительство Вотуанской ГЭС вынуждают, почему не платят, что собираются делать. Не платит бюджетная сфера — обратитесь в райфинотдел. Постарайтесь вскрыть социальные, экономические корни проблемы, узнать, как идет работа по сбору местных налогов.

Как работает налоговая ГЭС вынуждают, почему не платят, что собираются делать? Почему не пишете? Люди, особенно в глубинке, ситуацию не знают, не понимают разницы между районным и федеральным бюджетом — надо уметь объяснить, разложить по полочкам.

Я не помню, чтобы вы хоть раз напечатали рассуждения какого-нибудь грамотного специалиста-финансиста — что такое бюджет, из чего он состоит, как расходуется и почему он сегодня не состоителен. Надо организовывать такие материалы, информировать людей во избежание слухов и кризисов.

Заявила Н. ЗОНОВА.

ПРОЧИТАВ статью избирателя Рудакова, хочу ответить на поставленные им вопросы. Вопросы хорошие, по существу. Чувствуется неравнодушное отношение автора статьи к выборам, и меня это радует.

Приехал я в Козинск в 1980 году на строительство Богучанской ГЭС, сразу после службы в рядах Советской Армии. Жил во временном поселке 8 лет, а когда закончил строительство индивидуального дома, переехал с семьей в город. До 1989 года работал на стройплощадке Богучанской ГЭС в качестве газозалекарщика в организации УЭМ, АП-12, ПТЭС-3, УЭЗ. В 1989 г. перешел работать в РУС, в качестве электромеханика. В 1995 г. ушел по собственному желанию — решил испытать силы на предпринимательской почве. Много перебрал разных идей, призывая их к местному рынку сбыта, но все-таки наработал ту продукцию, которая нужна даже в это нелегкое время. Жители района и г. Козинска могли встретить ее на улицах города: ДК «Рассвет», поликлиника ЦРБ, магазин «Горизонт» и др. — это декоративные изделия из дерева и металла: фонари, лавочки, урны, вывески на магазинах. Скажу откровенно, что добиваться этого было нелегко. Но как бы не было трудно, изготовление красивых вещей доставляет огромное удовольствие. А когда ты, что изготавлено своими руками нравится людям — приятно вдвойне. И скорее всего потому, что я верю в то, что красота спасет мир.

Мне не нравятся разговоры моих соотечественников, что мы в Западе красивые города, ухоженные улицы, да вообще все классно, а у нас... Почему мы не можем иметь этого? Что нам мешает? Может, мы плохо этого хотим? Между кем-то и кем-то большое расстояние, которое надо проходить. Хотеть не достаточно, нужно мочь — говорили древние. Я знаю наш народ и восхищаюсь им — столько в нем талантов! И, выдвигая свою кандидатуру на пост главы администрации, хочу помочь людям почувствовать уверенность в себе, что еще не вечер и у нас есть еще шансы наладить нашу жизнь. Нам надо постараться опять научиться мечтать о будущем, ведь чем меньше остается будущего, тем больше остается прошлого, а надо идти дальше и дальше. Старые люди говорят: «Жизнь — бумеранг, наше бессердечие и равнодушие рано или поздно возвратится к нам, и тогда придется вызвать к людской доброте».

ЧТО Я МОГУ пообещать своим избирателям? Самое лучшее — это надежда. Что питает мою уверенность в том, что я смогу справиться с той экономической ситуацией, которая существует в данное время в районе? Это многолетнее мое самообразование. Как человека любознательного, меня интересуют все, что связано с нашим обществом: история, религия, философия, политика, экономика. Основную ставку моей экономической програм-

мы делаем на средний и мелкий бизнес, т. е. производство товаров народного потребления и всего того, на что будет спрос не только в г. Козинске, в районе, но и далеко за его пределами. По роду своей предпринимательской деятельности я знаком со многими людьми, которые работают в одиночку и нет им никакой помощи.

Чем и как на мой взгляд, можно помочь?

1. Приобретать оборудованием администрацией района (станки, инструменты, сред-

совместно с вами искать выходы из многих тупиковых ситуаций, к обобщенной выгоде.

ЧИТАЮ необходимым взаимодействовать с АО «Богучангэстрой» по строительству ГЭС. Нашему району она не просто нужна, а необходима в сложившейся ситуации. Я бывал недавно в Казахстане, в шахтерском городе энергетиков Экибастузе. В связи со сложившейся тяжелой экономической ситуацией там с молотка пошли в продажу две ГЭС и мощная ТЭЦ, а также угольные раз-

ВЫБОРЫ-96: СЛОВО КАНДИДАТУ

Есть ли шанс наладить нашу жизнь



резы. Их продали американцам вместе с долгами.

Для справки: Экибастузские ГЭС перекрывали своей энергией большую часть потребности Урала и Западной Сибири. Возникает вопрос: будут ли новые хозяева снабжать электроэнергией Урал? А может, им выгоднее будет продавать ее в Китай? Экибастуз все же ближе, чем г. Козинск к Китаю. Из всего вышеизложенного делая предположение, что в ближайшее время инвестиционная активность со стороны ГАО «ЕЭС России» будет намного выше, т. к. России выгодно снабжать Урал и Западную Сибирь своей энергией. На основании этих предположений надеюсь, что в ближайшее время вопросы по завершению строительства Богучанской ГЭС должны разрешиться.

Жизнь любой страны отражена в жизни ее провинции, и по тому, как мы живем, можно судить о богатстве нашего государства. А философия существования учит, что человек каждый поступком выбирает себя. Поэтому, когда придете на выборы, подумайте об этом. Больше всего нам сейчас нужно — самоуважение. Я и не самооплавление. Я знаю в нашем районе много недостатков, но не соглашусь с одним лагерем теоретиков, утверждающих, что наш народ непроходимо глуп и ничего не сделал за 1000 лет своей жизни. Просто наша Россия сегодня больна, но я верю, что она выздоровеет, иначе и быть не может. Не запугивайте себя сами и не говорите, что один в поле не воин. Всякий, кто искренне захочет истинны, уже страшно силен. Жизнь хороша, и надо так делать, чтобы это мог подтвердить всякий.

В. ФРОЛОВ,
кандидат на должность главы администрации района.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Человек большой души

В редакцию нашей газеты нередко приходит письма, в которых читатели благодарят медицинских работников за оказанную им помощь, внимание и заботу.

На днях такое письмо при-

шло от жителей пос. Имбинский, пенсионеров Елисейевой, Карпушевой, Отрашневой и Стеленгис. Женщины просят через газету поблагодарить глубокоуважаемого ими лечащего врача Нину Леонидовну ПЕРЕВЕРТЯЙЛОВУ.

«В любое время дня и ночи она всегда любому окажет помощь», — пишут они. — Никогда не откажет тому, кто к ней обращается».

Руководители Кежемского ЦРБ подтвердили, что пенсионеры Имбинского правы. Фе-

льдшер Н. Л. Перевертяйлова работает в больнице уже давно, работает хорошо, заменяя врача. Претензий к ней нет. По натуре Нина Леонидовна — человек мягкий, комфортный, никогда не покажет своего недовольства или раздражения. Если что-то нужно, даже домой сходит, принесет необходимое. Нередки случаи, когда она принимала больных на дому. Недавнофельдшеру Н. Л. Перевертяйловой по итогам аттестации была присвоена высокая категория.

Г. БАРАНОВАЯ.

СУДИТЕ ПО ДЕЛАМ

Ново-Кежемский сельский Совет

ЗА ПРОШЕДШИЙ период 1996 года работа администрации Ново-Кежемского сельсовета была направлена на решение вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения. В ведении администрации находятся следующие вопросы: обслуживание и теплоснабжение объектов и населения; создание условий для обеспечения населения услугами торговли, связи; содержание дорог, использование жилищного фонда, контроль за использованием земель, содержание дошкольных и общеобразовательных учреждений; паспортный режим; учет военнослужащих и безработных; нотариальные действия и многие другие.

Особенно много уделялось внимания работе с населением. Администрацией была разработана программа по оказанию материальной помощи малоимущим семьям с детьми, инвалидам, одиноким малоимущим пенсионерам, участникам ВОВ, вдовам, труженикам тыла, награжденным медалями за труд в годы ВОВ — на сумму 51000000 рублей.

Фактически оказана помощь на сумму 13700000 рублей, в том числе:

- на оказание материальной помощи — 2554000
- на оплату проезда в районную и краевую больницы — 2126000
- выделено продуктов и одежды — 4030000
- на компенсацию по обеспечению населения водой — 1200000

— выплата пожизненного пособия ветеранам ВОВ — 190000
- обеспечение ветеранов ВОВ, вдов, тружеников тыла Дровами (шефская помощь предприятиям) — 3600000.

Были проведены мероприятия, посвященные празднованию Международного женского дня для вдов ветеранов ВОВ, чествование участников ВОВ, вдов, тружеников тыла в честь Дня Победы, Дня пожилого человека. Возрождаются старинные обряды: посиделки, рождественские, пасхальные вечера и др.

Сердечное внимание было уделено работе с детьми и организациями досуга населения. Предпринимается все возможное, чтобы отвлечь молодых от пьянства и преступности. В библиотеках, школах постоянно проводятся мероприятия, вечера отдыха с учетом возрастной категории населения.

На территории администрации Ново-Кежемского сельсовета функционируют два школьных образовательных учреждения и две общеобразовательные школы: в пос. Новая Кежма — начальная школа, в пос. Приангарский — неполная средняя школа. Проблем много: кадры, материальная база, социально-бытовые вопросы педагогов, и многие из них, как бы не было трудно, совместно с администрацией района, руководителями предприятий, решаются.

Мы осуществляем перевозки 65 детей, обучающихся в Кежемской средней школе и проживающих в пос. Новая Кежма. Недавно решен вопрос о перевозках учащихся в Кежемскую среднюю школу, проживающих в пос. Приангарский, а также учителей, проживающих в с. Кежма и работающих в Приангарской неполной средней школе. Перевозки осуществляются транспортом МП «Старт», за счет которого производится техническое обслуживание и финансирование транспорта.

Половина населения (взрослого), проживающего на территории сельсовета, безработные. В настоящее время только 20 человек получают пособие по безработице, у остальных период выплаты пособия закончился, поэтому положение, в котором оказались жители, очень серьезное и трудное.

За прошедший период в администрацию сельсовета обратилось более 120 человек с заявлениями и жалобами, которые рассмотрены и по ним приняты соответствующие решения: выделены земельные участки, самохозяйства, угодия, жилая площадь, энергоснабжение жилых домов участка Пановское ПМК, перевозки школьников и м. др.

Неосомненно, в нашей работе, наряду с положительным, имеется немало трудностей. Из-за отсутствия финансирования мы не смогли исполнить намеченные мероприятия по подготовке объектов к работе в зимний период и все же нами проведена ревизия систем отопления на объектах детского сада № 3 пос. Новая Кежма, проведен ремонт у печи в березковом отношении руководителей к верным им материальным ценностям и объектам, мы сможем обеспечить безбратную работу предприятий.

Объекты, которые имеют печное отопление, на 50 проц. снабжены дровами. В настоящее время заготовка дров продолжается. Вопросы обеспечения объектов энергией, водой и женостью администрации Ново-Кежемского сельсовета на 1 октября 1996 года составляет 130 млн. рублей перед предприятиями, учреждениями и организациями, обеспечивающими жизнедеятельность поселков.

Большую помощь в решении вопросов и поддержке оказывают заместители главы администрации района, отделы районной администрации — отдел культуры, отдел социального обеспечения, а также предприятия и учреждения, расположенные на территории сельсовета: учреждение УП-288/1 (руководитель В. Е. Жук), частное предприятие «ИПК» (руководитель В. В. Петров), предприниматели И. А. Скоробогатьский, С. Ю. Герасимов, А. А. Александров и др.

Нельзя в строках отчета дать более объективную информацию о работе администрации сельсовета, всех служб и предприятий. Недостатки имеются и они заметны. О них говорю при встречах, обращаюсь к нам. Большинство своих проблем мы знаем, работаем над ними и пытаемся их снять. Но многие, к сожалению, не можем решить так быстро, как бы нам этого хотелось.

И. ГУСЕВА,
глава администрации Ново-Кежемского сельсовета.

**ВЫБОРЫ-96:
ПРЕДСТАВЛЯЕМ
КАНДИДАТОВ**

**Валентин
Васильевич
Шевелев**



Родился в г. Горловка Донецкой области 1 июня 1938 года: детство и юность прожил в Курской области. После окончания Курского монтажного техникума по распределению работал в Сибири: лесарем, бригадиром, мастером в Ангарском монтажном управлении.

В 1964 году перешел в п/а 100 на проектную работу, там он был старшим техником, старшим инженером, и, о. руководителем группы.

Окончив в 1969 году Иркутский политехнический институт по специальности «Водоснабжение и канализация», работал в Ангарском отделе комплексного проектирования

ВНИПИ «Энергопром» главным специалистом и начальником отдела.

С 1979 г. Шевелев живет и трудится в г. Козинске. Был руководителем группы сантехников и авторского надзора ГПП института «Гидропроект», главным инженером СМУ-5 «Сантехмонтаж» и ИТК-31 К-100, главным специалистом по сантехнике ГПП «Братск-

энергокомплект» Братскгэстро. В период перестройки имел частную проектно-конструкторскую и ликвидировал из-за недостатка объемов работ и непосильных налогов. Сейчас он трудится в ПЖРЭО начальником участка тепловых сетей г. Козинска.

У Валентина Васильевича — четверо детей и шестеро внуков. Завялдый огородник и шахматист-первоарядник, первый и двукратный чемпион г. Козинска, судья республиканской категории, проводит турниры детей-шахматистов.

Шевелев В. В. является приверженцем демократических преобразований в России, активно участвует в общественно-политической жизни района, убежденный сторонник генерала А. И. Лебедя.

Валентин Васильевич утверждает, что только окончание строительства Богучанской ГЭС и обственник-производитель принесут благополучие жителям Приангарья.

Балотируется кандидатом в депутаты райсовета по избирательному округу № 4.

**Григорий
Анатольевич
Скоблин**



Родился 16 июня 1938 года в г. Люберцы Московской области, в семье служащего.

В 1956 году закончил Салтыковскую среднюю школу, а в 1961 году Московский инженерно-строительный институт (гидротехнический факультет).

После окончания института работал в Иркутском, но в Братской, Усть-Илимской и Хантайской ГЭС, занимал должности от старшего мастера до начальника гидротехнического цеха.

В 1979 году приехал на строительство Богучанской ГЭС.

Работал директором Богучанской ГЭС и в управлении строительства, занимая должности начальника технического отдела, заместителя главного инженера строительства, директора по перспективному развитию.

С 1994 года работает директором службы единого заказчика по подготовке и запуску объектов в Богучанской ГЭС при администрации Красноярского края.

Женат, жена: Полеха Ирина Михайловна; имеет двоих детей: Сергея (21 год) и Андрея (12 лет).

Балотируется кандидатом в депутаты райсовета по избирательному округу № 8.

В нынешних экономических условиях лишь небольшая часть из большого числа когда-то созданных предприятий Кежемского района сегодня работают относительно стабильно. И один из таких предприятий называют акционерное общество «Стрела», руководит которым Геннадий Борисович

С ним и встретился наш корреспондент Константин ДАНИЛЕНКО, чтобы поговорить о делах и проблемах этого большого хозяйства.

— Когда создавалась АО «Стрела», изначальная деятельность предприятия представляла собой различные направления. Сегодня АО «Стрела» по-прежнему многопрофильное предприятие или же это лишь несколько торговых точек в районе центра?

— АО «Стрела» было создано в марте 1992 года и уже тогда планировалось, что основной деятельностью предприятия будет организация лесозаготовительных работ, переработка древесины, а также другие производственные направления — строительство, оказание услуг населению и, как дополнительная сфера, торговля. Но в 1994 году тяжелое финансовое положение, сложившееся в коллективе по ряду объективных причин, заставило создать новое предприятие «ГЭС» и торговлю полностью передать ему, оставив в АО «Стрела» только производственную деятельность.

— Геннадий Борисович, каким образом вам удается избежать «дранов», или налогообложения государства, в то время как почти все предприятия района стоят на грани банкротства или просто прекращения своей деятельности и при этом не просят помощи у администрации?

— Если говорить о мирном сосуществовании предприятия с системой налогообложения, то это совсем не так. Я не хочу говорить об этих драконовских мерах нашего государства только потому, что об этом и так очень много написано и сказано.

Приведу только один пример. «Стрела» федеральный бюджет должен в конце года приличную сумму за строительство в зоне затопления (Корвоник в Усольево), но сегодня приходит налоговая полиция, арестовывает наше имущество в счет погашения федеральных налогов. На мой взгляд, это можно назвать «крэкетом по-русски», когда налоговые службы, вместо того, чтобы помочь нам сделать взаимозачет, объявляют о продаже нашего имущества.

Но в полн и свои обязательства по налогу за 1996 год в 1993 году, нам пришлось кредитоваться под страшные проценты только для того, чтобы сохранить производство и основную костяк рабочего коллектива. Буквально за пол-

тора месяца мы были вынуждены сократить численность рабочих со 120 до 50 человек. Практически мы обанкротились.

Но весной 1995 года нам удалось найти взаимопонимание с руководством ЛДК-1 города Лесосибирска по погашению

нашу задолженность, и в навигацию 1995 года практически за бесценок мы поставили 10 тысяч кубометров древесины. На этом можно было бы поставить точку, закрыть производство и спокойно жить без всяких головных болей, занимаясь потихоньку торговлей. Но осенний сбор коллектива, я объяснил людям, что останавливать и ликвидировать производство, с таким трудом организованное, нельзя ни в коем случае, так как позднее возобновить разрушенное будет уже просто невозможно. Я прямо сказал и о том, что может случиться так, что год мы будем работать, возможно, не получая денег за работу, а лишь выходя на заработок продуктами через наше предприятие «ГЭС». И люди согласились.

Мы вошли в заготовку, предположения о задержках с оплатой за древесину сбылись. Наступил наш второй крах. Это было предсказуемо, но по нашим магазинам, которые на протяжении шести месяцев 1996 года стояли практически с пустыми полками.

Первые проплаты мы стали получать только в июле 1996 года, и вот тогда положение дел немного стабилизировалось.

В этом году мы сплавляли 25 тысяч кубометров древесины. Благодаря взаимозачетам нам удалось погасить налоги, кредитов и процентов по кредитам на сумму свыше одного миллиарда рублей, но долгов у нас еще предостаточно. Тем не менее, несмотря на то, что сложностей не только

все на виду, и я думаю, если бы каждый первый руководитель любого предприятия хотя бы на 70 процентов направил свой интерес и использование рабочего времени на производственные нужды предприятия, то экономическое положение в городе улучшилось бы процентов на 20.

— В последнее время в адрес АО «Стрела», его руководства приходилось слышать много нареканий по поводу большой текучести кадров, несвоевременных расчетов за выполненные рабочими объемами. Действительно ли это так!

— Да, действительно так. Текучесть кадров, по анализируя данные о приходящих и уходящих, а главное — кто как уходит, можно сказать о естественном обороте нормальных работников. За весь период существования предприятия высокая часть людей уходит по собственному желанию. Это те, кто нас не устраивает как работник и имеет несколько нарушенной трудовой и производственной дисциплины. Естественно, что увольнялись, да еще по собственному желанию они не будут говорить о себе плохо, что они разглядели, а станут поливать грязью и руководителя, и само предприятие. Я могу пересчитать по пальцам тех людей, которые увольнялись с предприятия, а мы сегодня сожалеем о том, что их нет в коллективе. Но все они покинули предприятие по причине никак не связанным с производством или из-за качества производимых отношений.

Наш ритм и режим работы не все могут выдержать. Я смело могу сказать, что любой наш работник работает примерно в два с половиной раза эффективнее, чем в советский период. Сейчас у нас сформировался основной костяк рабочих, которые могут, умеют и хотят работать. Их на сегодняшний день насчитывается 69 человек.

Но же касается расчетов с рабочими, то сейчас, к сожалению, наш работник по отношению к среднему горожанину имеет немного больше в плане денежных средств и продуктов питания. И

несмотря на большую текучесть кадров, у нас даже в самые тяжелые времена не ходили по полгоду за расчетом.

Например, при выезде бригады лесозаготовителей с автостанции, при выполнении производственного задания, им сразу же выдается аванс в размере одного миллиона рублей и на 500 тысяч рублей они получают различные продукты питания в наших магазинах по своему выбору.

Возвращаясь же к части вашего вопроса о текучести кадров, мне еще хотелось бы сказать, что сегодня, пользуясь созданием Центра занятости в наших магазинах просто не хотят работать, получая при этом достаточно большие пособия. Причем, изучая списки водителей и механизаторов, стоящих на учете в центре, встречаешь фамилии высококлассных специалистов, на поиск которых через газету наше предприятие порой тратит немалые суммы.

Мы неоднократно обращались в Центр занятости с просьбой направлять к нам специалистов, но за все время существования предприятия к нам пришло лишь четыре человека.

— Геннадий Борисович, каждый руководитель всегда находит какие-то перспективные планы. И хотя есть уверенность, что если хочешь, чтобы в жизни не воплотились замыслы, надо заниматься в их ранние времена, хотелось бы все же услышать рассказ о том, какие преобразования ждут АО «Стрела» в ближайшие полгода—год!

— Я не хотел бы говорить о каких-то перспективных планах потому, что все было задумано с самого начала организации предприятия. Жизнь имеет свои коррективы.

Есть определенные мысли и задумки, но их воплощение будет всецело зависеть в первую очередь от отношения нашего правительства и местных органов власти к тем, кто еще что-то производит и пока не «дох». Ведь всю страну в рынок не превратили, а получается так, чтобы выжить в торговые ряды встали многие от учителя и инженера до пенсионеров. И специалисты сейчас и калачом не заманишь на производство.

А вообще, сиюминутная мечта — это еженедельно платить заработную плату за выполненные работы и чтобы работники не завышали, желая получить очередную желанную для поступления на работу на наше предприятие — тогда, я считаю, все встанет на свои места.

КАК ЖИВЕШЬ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ?

Будни „Стрелы“

что задавать их я стараюсь как можно реже, так как прекрасно понимаю, что и без них им приходится очень тяжело, учитывая экономическую ситуацию в стране. Решаем вопросы напрямую с теми подразделениями, которые располагают какими-то равными, конкретными возможностями.

И здесь, чтобы не быть голословным, мне бы хотелось назвать тех руководителей предприятий, организаций и учреждений, с которыми мы работаем и то исподволь помогает нашему предприятию выжить. Это руководитель предприятия «Преодоление» О. Б. Семенов, руководитель ПЖРЭО Б. И. Ледовских, директор МП «Нефтепродукт» К. Ф. Усольцев, начальник РУС И. Б. Коношю, директор Козинского лесхоза В. В. Заболотин, директор АО «Тагаралес» В. П. Ванов и лесничий Тагаринского лесничества К. Г. Белов, А. Дружинин и А. Климонкин (Смоленск).

— Как вы считаете, в чем кроется корень зла того, что нестабильно работают существующие и ликвидируются многие другие предприятия!

— Главное на любом предприятии, наверно, в чем-то со мной согласен, это руководитель. Именно от его способностей работать не только на себя, а еще и думать о коллективе, подобрать сильных помощников и зависит оном успех. И только целеустремленность этого звена и позволит создать коллектив работоспособный, позволит выжить предприятию в сегодняшней ситуации.

Ведь в городе практически

МАЛЕНЬКИЕ ПРАЗДНИКИ

А у нас — прибавление

В первый ноябрьский суровый день мы, гимназисты, отметили замечательный праздник: наш ряды пополнились новыми силами. В этот день мы посвящали в гимназисты ребят из 10-го класса. Ох и нелегко же испытание выпало на их долю!

Готовясь к празднику мы долго, перебрали массу всевозможных заданий, но все нам казалось, что уж слишком они просты. Вместе с классным руководителем Э. В. Шубиной нам хотелось внести в эту традицию что-нибудь новое, свежее, непохожее на прежние обряды. Ведь гимназист — это прежде всего, оригинальный, нестандартный мыслитель. И вот, наконец-то, мы придумали.

Свет в зале был погашен, а ребята входили по одному. Войдя в зал, новичок тут же попадал в лапы «старших» гимназистов. Его просили закричать как можно громче, так, чтобы стоящие за дверью услышали этот крик. Раздался истинный вопль, и сидящие в зале всем существом чувствовали, что обстановка за дверью накаляется, а гимназисты в ужасе от предстоящих испытаний. Но что-то из программы был ужин в уютном «Кафе кошмаров». Перед входом гимназистов встречала Смерть с косой. Наверное, многие помнят вкус до предела поселенной кашки на посвящении к либузе, новосел или студенты. Мы решили изменить эту традицию, и наши парни наделили целую кастрюлю пельменей с начинкой из чеснока и перца. Стены кафе были отделаны под старое название самым главным «украшением» был скелет, выпрошенный общими усилиями в кабинете биологии.

А после этого своеобразного ужина для ребят была устроена целая вереница конкурсов. Гимназисты пели, сочиняли стихи, отгадывали загадки. А когда они соревновались в спорте и танцевали «Лебединое озеро» на роликах, лыжах и в обуви «эписто» размера 40, то зал буквально умирал от хохота. Мы подарили друг другу подарки, ставшие впоследствии символами гимназии — это флаг и дерево. А когда новичкам представили ответное слово, то все, заняв дыхание слушали задушевую песню в исполнении очаровательной девочки.

Потом было чаепитие, после которого все вновь вошли в зал, но теперь уже для того, чтобы отдохнуть и послушать любимую музыку. Все танцевали до тех пор, пока не выбились из сил. Казалось, что так хорошо мы уже давно не проводили свой досуг. Я думаю, было бы просто здорово, если бы нам почаще предоставляли такую прекрасную возможность отдохнуть от занятий, расслабиться. Ведь когда в жизни не происходит ничего интересного, у нас исчерпан стимул для того, чтобы мыслить, творить.

От всех гимназистов 1997 года выпуска хочу пожелать нашим новым друзьям успехов в учебе, терпения, сил. Верим, что вы достойно носите звание «гимназисты». Мы очень надеемся, что вы придумаете еще что-то новое и оригинальное для того, чтобы жизнь в гимназии стала интересней и радостней!

О. ПРЕСНЯКОВА,
выпуск-97 гимназии
КШШ № 4.

В целях обеспечения Госналогинспекциями надлежащего учета всех категорий налогоплательщиков-организаций и отдельных категорий налогоплательщиков-физических лиц на единых организационно-методических принципах утверждена инструкция о порядке учета налогоплательщиков, в соответствии с которой необходимо провести переучет отдельных категорий налогоплательщиков-физических лиц и присвоить им идентификационные номера налогоплательщиков (ИНН) в срок до 1.01.97 г.

Налоговые инспекции учитывают налогоплательщиков на основе информации, поступающей от налогоплательщиков при постановке на учет, а также поступившей в установленном порядке от регистрирующих и других государственных органов. Под налогопла-

СПЕЦИАЛИСТ КОНСУЛЬТИРУЕТ

Предприниматели об ИНН

тельщиками-физическими лицами понимаются: физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и нотариусы, занимающиеся в установленном законодательством порядке частной практикой.

При постановке на учет в налоговой инспекции сведения о каждом налогоплательщике автоматизированно обрабатываются и ему в установленном порядке присваивается ИНН, являющийся единым учетным номером налогоплательщика по всей территории Российской Федерации. ИНН представляется во всех формах заведений, деклараций, справок,

информационных письмах утвержденных Госналогслужбой РФ. При постановке на учет налогоплательщика обязана выдать налогоплательщику памятку о видах налогов и иных обязательных платежах, подлежащих перечислению в соответствующие бюджеты и государственные внебюджетные фонды, а также при запросе налогоплательщика ему представляется информация о действующем налоговом законодательстве. В случае изменения места нахождения налогоплательщика или налоговой инспекции, в которой он состоит на учете, ИНН не изменяется.

Налоговые инспекции обес-

печивают контроль за недопущением повторного присвоения ИНН разным налогоплательщикам и его правильного использования при оформлении расчетно-платежных документов, заявлений, расчетов, деклараций, представляемых налогоплательщиками в налоговые инспекции.

Госналогинспекция по Кежемскому району проводит постановку на учет для присвоения ИНН налогоплательщиков-предпринимателей в срок до 1.12.96 г. каб. 21; тел. 2-23-82. При себе иметь паспорт, копию свидетельства о регистрации в статусе предпринимателя, документы, подтверждающие право на льготы при налогообложении.

С. ПАЛЬГУЕВА,
главный госналогинспектор, советник налоговой службы 3 ранга.

ХОЧУ РАССКАЗАТЬ

Мне стало лучше

Здравствуйте, уважаемая редакция газеты «Советское Приангарье»!

Через вашу газету я хотел бы выразить свою благодарность всему медицинскому персоналу терапевтического отделения Кодкинской ЦРБ. И заодно рассказать с метода лечения, который в нашей стране пока не пользуется популярностью. Я имею в виду иг-

лоторегию в КИРБ ее занимает Виктор Федорович ЯЦИНОВ.

Меня довольно долгое время мучили сильные боли в ноге, из-за которых я не мог ничем заниматься, не засыпал без снотворного. Когда Виктор Федорович предложил мне сделать иглоукалывание, я согласился, иго и сомнева-

лся, что это мне поможет. Но после нескольких сеансов я был приятно удивлен: боли в ноге исчезли. Сейчас, после курса лечения, я чувствую себя превосходно, спать стал спокойно, без таблеток. За что и благодарен В. Ф. Яцинову.

И. ВЕСЕЛОВ,
инвалид I группы

ПОЧЕМУ МЫ ТАК ГОВОРИМ

„Очертя голову“, „тихой сапой“

НАШИ суверенные предки с целью отгородить себя от каких-либо опасностей чертили вокруг себя круг. Обычай этот сохранился довольно долго. Например, в повести Н. В. Гоголя «Вий» читаем: «В страхе он очертил около себя круг. С усилием начал читать молитвы и проносить заклинания, которым научил его один монах, видевший всю жизнь свою ведьм и нечистых духов».

Древний воин, прежде чем ринуться в рукопашную схватку, трижды очеривал вокруг головы круг. По поверью, это должно было предохранить его от превратности сечи. Отсюда и родилось устойчивое выражение «очертя голову», которое впоследствии, в современном языке, приобрело значение действия безрасчетного, не думая о последствиях.

Другое выражение, часто

встречающееся в нашей речи, произошло от существующего в русском языке военного термина «сап» — подпол или ров к позиции неприятеля, который делался скрытно, тихо, незаметно, обычно при осаде крепости для подрыва ее стен.

Вот почему сегодня, когда мы хотим сказать, что кто-то действует исподтишка, скрытно, незаметно, мы употребляем выражение «тихой сапой».

ДВА ОДИНОЧЕСТВА

[22] Молодой, симпатичный, русский парень [22—18], спортивного телосложения, по гороскопу Козерог желает познакомиться с девушкой или женщиной, которая хочет быть любимой и самостоятельно жить с любимым человеком, иметь детей и их воспитывать.

Временно, до начала 1998 года, нахожусь в колонии-поселении.

Можно и нужно писать мне, я жду ваших писем с фотографиями, возврат гарантирую вместе с письмом-ответом. Имею условия для совместного проживания в пос. Болтурино.

Мой адрес: п. Болтурино, УП-288/14-9, Мухоморову Валерию Викторовичу.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Напомним, что публикация объявлений в рубрику «Два одиночества» стоит 15 тысяч рублей.

Если же вы хотите написать кому-либо из абонентов, чей адрес в редакции, напоминаем наш адрес: 663477, г. Кодкинск, п/о, а/я 181, редакция, «Два одиночества», абоненту № 1 [2, 3, ...].

Дополнительные справки по тел. 2-46-48 с 8 до 12 и с 13 до 16 часов в рабочие дни.

ООО «ЛАЙТСЬ» ПОСТАВЛЯЕТ КОМПЬЮТЕРЫ класса ПЕНТИУМ, множительную технику, периферийные устройства, расходные материалы, пишущие машинки, телефоны и другую бытовую технику.

ООО «ЛАЙТСЬ» ПРЕДЛАГАЕТ продукцию Новосибирской кондитерской фабрики в новогодних подарках. Заявки принимаются по телефону 2-23-71. 1996

ИНОЗЕМЦЕВ Владимир Васильевич кандидат на должность главы администрации района, районного Совета по 6 избирательному округу ведет прием граждан по всем вопросам по адресу: 25 лет БС, д. 14, кв. 2, «СЕЗАМЬ» с 10 до 14 часов, с 18 до 20 часов по рабочим дням. 1813

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ УЧАСТОК ГАЗЕТЫ «СП» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

1. Телефонные справочники по цене 5 и 10 тысяч рублей.
2. Бумажную газету (11 формата) по цене 35 тысяч руб. за тысячу.
3. Различную бланочную продукцию.
4. Бланки бухгалтерской отчетности.
5. Контрфорские книги.
6. Главные книги.
7. Книги регистрации доверенностей.
8. Книги регистрации приходных и расходных ордеров.
9. Красящую ленту для кассовых аппаратов.
10. Оснастку для печатей.

МОЖЕТ ИЗГОТОВИТЬ: ценники, поздравительные адреса, пригласительные билеты.

Справки по тел.: 2-43-01 [раб.], 3-75-82 [дом.], 1821

ПРОДАЮТСЯ ценки немецкой овчарки. Обращаться по адресу: ул. БС, д. 6, кв. 64. 1817

КУРС ДОЛЛАРА в Сбербанке г. Кодкинка СОСТАВЛЯЕТ: покупка—3500, продажа—5670 рублей.

„СП“

Н. В. ЗОНОВА.
Зам. главного редактора

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКИЙ — ответственный секретарь

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРУХИНА — фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477, г. Кодкинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31
отв. секретарь, корректор 2-46-48
зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21
производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33
полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метрантаж — Н. В. СПИРИНА.
Литералист — А. В. КРИГЕР.
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52338.
Печать высокая.
Тираж 4910.
Заказ № 138.